ESCOLA SUPERIOR DE ESTUDOS INDUSTRIAIS E DE GESTAO

EconoMip |

1° TESTE 9 DE FEVEREIRO DE 1998

NC° informéatico Turma .........
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Preencha o cabecgalho e assinale, no verso desta mesma folha, para cada uma das alineas,
a Unica opcao perfeitamente congruente com as informacdes fornecidas.

Entre parénteses, indica-se a respectiva cotacao, [c; €], onde
C = cotacao a atribuir se a opcao assinalada for a correcta;

e = cotacao (negativa) a atribuir se a opcéo assinalada nao for a correcta.
Se nenhuma proposicao for assinalada, ou mais do que uma proposi¢ao forem assinaladas, a
cotacdo a atribuir sera zero.

Para evitar rasuras, comece por tomar apontamento das suas opg¢des numa folha de
rascunho e, s6 depois de estar absolutamente seguro dessas escolhas, assinale-ag
definitivamente, a tinta, no verso desta folha.

Pretendendo reduzir em 60% o uso de um dado pesticida, o Estado projecta obrigar 0s seus
produtores ao pagamento de um imposto de T u.m. por cada unidade vendida.

A oferta e a procura do pesticida séo, actualmente, dadas pelas expressdes Q = -222 +3p €
Q =1998 -9p.

Qual o preco actual do pesticida? Quantas unidades séo actualmente transaccionadas?
Qual devera ser o nivel de imposto, T, a fixar? Justifique.

Apresente a expressao analitica da funcéo oferta excedente apoés a instituicdo do imposto.

Quantifique a incidéncia efectiva do imposto, em termos unitarios e em termos globais.

Na sequéncia da fixacao do imposto, como ira evoluir a despesa total feita pelo conjunto dos
utilizadores do pesticida? Quantifique.

Justifique o sentido da evolugéo da despesa total feita pelo conjunto dos utilizadores dg
pesticida devida a instituicdo do imposto, sem recorrer aos valores encontrados na alinea
anterior.

Represente graficamente as curvas da oferta (antes e depois do imposto) e da procura do
pesticida. Inscreva todos os valores pertinentes para descrever as consequéncias da fixacad
do imposto e assinale as areas representativas da sua incidéncia efectiva.




a.l. Linha limite de possibilidades de produgao com a concavidade voltada para a origem.
[1,2; -0,6]

Os custos de oportunidade séo crescentes.

Os factores de producéo séo igualmente aptos para produzir cada um dos bens.

Os rendimentos fisicos marginais sao crescentes.

aaa

a.2. Bens essenciais.

[1,2; -0,4]

Aqueles que se adquirem mesmo quando o rendimento é nulo.

Aqueles cuja quantidade procurada cresce mais do que proporcionalmente ao rendimento.
Aqueles cuja quantidade procurada ndo depende do nivel de rendimento.

Aqueles relativamente aos quais se verifica: 0 < e < 1.

aaaa

a.3. Para os bens X, Y e Z verifica-se e,, = e,, — e, ,.

[1,8;-0,9]

Se Z for um bem complementar de X e sucedaneo de Y, entdo X e Y sdo sucedaneos.
Se Z for um bem sucedaneo de X e complementar de Y, entdo e,, = 0.

Nao se verifica nenhuma das outras duas proposicaes.

aaa

a.4. ery=-0,5;6,=15

[1,8; -0,6]

Uma descida de 1% no preco de X teria 0 mesmo efeito sobre a quantidade procurada de
Y que um aumento do rendimento em 5%.

Se o rendimento e o preco de Y aumentarem em 1% a quantidade procurada de X varia
em 1%.

Uma reducéo de 1% no preco de X teria o mesmo efeito sobre a quantidade procurada de
Y que um acréscimo do rendimento de 3%.

a a

J Nenhuma das trés restantes opcdes é congruente com os elementos disponiveis.
a.s.
Situacado A Situacéo B Situacao C
P s P P D s
D S
D
Q Q Q
Os produtores conseguem repercutir, sobre os consumidores, a totalidade de um imposto
especifico que venha a ser instituido,
[1,8; -0,6]
O na situacdo A.
O nas situacdes B e C.
(J apenas na situagéo C.
(0 Nenhuma das trés restantes opgdes é congruente com os elementos disponiveis.
a.6. Conjugando o efeito rendimento e o efeito substituicdo, percebe-se melhor porque razéo
[1,5; -0,5]
O as curvas da oferta tém, em geral, declive positivo.
O as curvas da procura tém, em geral, declive negativo.
(J os bens normais sdo, em geral, sucedaneos entre si.
(0 Nenhuma das anteriores afirmacdes é valida.
a.7. Na sequéncia de um aumento da oferta, ceeteris paribus, a receita realizada pelo
conjunto dos produtores diminuiu,
[1,7; -0,85]

O porque, no ponto de equilibrio original, verificava-se e, > 1.
O porque, no ponto de equilibrio original, a receita marginal era negativa.
(0 Nenhuma das anteriores afirmacdes é valida.




